

Niederschrift der 35. Sitzung des Ausschusses Bau, Verkehr und Umwelt am 27.01.2021 um 20:00 Uhr, DGH Langenhain-Ziegenberg, Ober-Mörlen (Ersatztermin für 18.02.2021)

Niederschrift der 35. Sitzung des Ausschusses Bau, Verkehr und Umwelt am 27.01.2021 um 20:00 Uhr, DGH Langenhain-Ziegenberg, Ober-Mörlen (Ersatztermin für 18.02.2021)

Anwesend waren:

Der Ausschuss Bau, Verkehr und Umwelt (B,VuU):

MdG Holger Reuss (Ausschussvorsitzender)
MdG Johannes Heil
MdG Marco Roth
MdG Achim Glockengießer
MdG Klaus Spieler

Gemeindevorstand

Bürgermeisterin Kristina Paulenz
Beigeordneter Matthias Scholl
Beigeordneter Josef Freundl

Gemeindevertretung

MdG Jürgen Schneider

Geladene Gäste:

Hessen-Forst, Herr Deutschländer-Wolf und Herr Pogodda

Schriftführer:

Raimund Frank

Herr Vors. Holger Reuss eröffnet gegen 20:00 Uhr die 35. Sitzung des Ausschusses Bau, Verkehr und Umwelt und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht.

TOP 1 - Begrüßung und Eröffnung

Er begrüßt Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz vom Gemeindevorstand die Beigeordneten Matthias Scholl und Josef Freundl, die Ausschussmitglieder und Hessen-Forst, Herrn Deutschländer-Wolf und Herrn Pogoda.

TOP 2 – Niederschrift der 34. Sitzung vom 10. Dezember 2020

Zur Niederschrift werden folgende Änderungen gewünscht:

Der nachfolgende Text aus der Niederschrift:

Grundsätzlich entstehen auch aus evtl. in den vorgelegten Unterlagen enthaltene und nicht offensichtlich auffallende Fehler, keine nachteiligen Folgen für die Gemeinde. (Hr. Fischer, PB Fischer)

wird ersetzt durch

Grundsätzlich entstehen auch aus evtl. in den vorgelegten Unterlagen enthaltene und nicht offensichtlich auffallende Fehler, hier im Besonderen bei der vorgenommenen Lärmberechnung keine nachteiligen Folgen für die Gemeinde. (Hr. Fischer, PB Fischer)

und zusätzlich wird eingefügt

Für den 3. BA wird ein neues Lärmgutachten durch einen vereidigten Sachverständigen eingeholt!

Mit diesen Änderungen wird die Niederschrift 1-stimmig angenommen

TOP 3

Sanierung Waldwege / Prüfungsauftrag

Ausführung Verweisung aus der GV Sitzung vom 14.12.2020

(Antrag der SPD-Fraktion vom 01.12.2020)

Zu Pos. 2 (des SPD-Antrages) stellt Herr Pogoda von Hessen-Forst die bereits angesprochenen und vom Land geförderten Maßnahmen (Sickertaschen und zusätzlich, wo notwendig, modellierte Quermulden, um das Wasser aus Weg im Gelände zu verteilen) vor. Diese müssen noch in den Waldwirtschaftsplan eingearbeitet werden. Dem folgt der Ausschuss übereinstimmend.

Top 4 – Waldwirtschaftsplan 2021

Beratung und Beschlussempfehlung

Herr Deutschländer-Wolff erläutert gemeinsam mit Herrn Pogoda die Situation im Gemeindewald und die daraus resultierenden Ereignisse im und Eingriffe in den Gemeindeforst.

Genauere Vorhersagen sind aktuell nicht möglich.

Außer den unter TOP3 verabredeten Sicherungs- bzw. Baumaßnahmen bei Waldwegen (Sickertaschen und Wasserablaufmulden quer über den einen oder anderen Weg) können sie keine konkreten Vorhersagen über Planungen machen bzw. äußern.

HessenForst wird / muss tagesaktuell entscheiden was zu tun ist und auf „Sicht fahren“. Aus der Erörterung sich ergebende Fragen und erforderliche Korrekturen des WWP (z.B. Förderhöhe und der daraus resultierende Gemeindeanteil, der Wegfall der Mäusebekämpfung etc.) werden im WW-Plan 2021 eingepflegt. Diese Korrekturen werden bis zur nächsten Gemeindevertreterversammlung vorgenommen und vorgelegt.

Es ergeht folgender Beschlussvorschlag für die Gemeindevertretung:

Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung dem Waldwirtschaftsplan 2021, mit den im Ausschuss besprochenen und durchgeführten Korrekturen, in der dann aktualisierten Form zuzustimmen.

Abstimmung: 1-stimmig.

TOP 5 Bewässerung auf dem Sportgelände in den Mühlwiesen

Verweisung aus der GV-Sitzung vom 03.11.2020; Antrag der SPD Fraktion vom 19.10.2020)

Der die SPD Fraktion (Achim Glockengießer) wird der Antrag erläutert. In der Folge erörtert und diskutiert der Ausschuss verschiedene Möglichkeiten der Speicherung oder Zufuhr von Brauchwasser zur Rasenpflege (Vergrößerung der Zisterne, Speicherteich, Zuführung von Brauchwasser aus dem Regenrückhaltebecken).

Alle diese Beispiele eignen sich aber aus verschiedenen Gründen nicht als Lösungsansatz um den Sportplatz –gerade in den Sommermonaten - nicht mit immer kostbar werdenden Trinkwasser beregnen zu müssen.

Dieser TOP verbleibt im Ausschuss um sich die Zeit zu nehmen nach weiteren finanzierbaren und sinnhaften Problemlösungen zu suchen.

TOP 6 Kommunalhaushalt 2021

Beratung zum HH-Planungsentwurf 2021 der Gemeinde Ober-Mörlen

Holger Reuss schlägt das übliche Procedere vor die den Ausschuss betreffenden Punkte des Planentwurfs aufzurufen und Sachfragen zu stellen, die die Bürgermeisterin entsprechend beantwortet.

Der Ausschuss folgt dem Vorschlag des Vorsitzenden. Es können alle Sachfragen beantwortet werden.

Evtl. Ergänzungen sollen über die Fraktionen in die HH-Beratungen einfließen.

Top 7 Sonstiges –

Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz beantwortet die Fragen aus dem Ausschuss

Holger Reuss merkt an, dass auf der B275 in Richtung Bad Nauheim hinter der BFT Tankstelle die Begrenzungspfosten auf einer Länge von ca. 30 m umgefahren sind!

Frau Bürgermeisterin gibt es weiter an Hessen Mobil

Vorsitzender Holger Reuss beschließt gegen 22:10 Uhr die 35. Sitzung des Ausschusses Bau, Verkehr und Umwelt, wünscht allen einen guten Nachhauseweg.

Holger Reuss
Ausschussvorsitzender

Raimund Frank
Schriftführer